Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №2 м. Копичинці

Цікавий світ життя і творчості Лесі Українки

(урок-мандрівка з позакласного читання 

у 4 класі)

Учитель початкових класів

Миколаїшин М.І. 

Тема уроку.
Цікавий світ життя і творчості Лесі Українки

Мета уроку.
Розширити знання учнів про життя і творчість Лесі Українки. Формувати навички виразного читання, вміння відчувати емоційний зміст поезії. Розвивати акторські здібності дітей. Викликати захоплення великою силою волі поетеси 
Обладнання.
Портрет та фотографії Лесі Українки, виставка книг, музичні записи. 
Тип уроку.
Нетрадиційний урок позакласного читання (урок-мандрівка). Авторський (групова форма проведення), 
Хід уроку.
І. Організаційний момент. 
Вчитель.
Заходьте, будь ласка, 
До нас на гостину. 
Де Лесина казка 
І слово-єдині!
Учні.
Ласкаво просимо! 
Доброго дня!
II. Актуалізація читацького досвіду.
Учитель.
Діти, у нас сьогодні не звичайний урок позакласного читання, а урок-мандрівка. Перш ніж почнемо подорожувати. проведемо мовну розминку. Пригадаємо вивчене на попередніх уроках.
Мовна розминка.
1. Послухайте вірш і скажіть про кого він.
Ти себе Українкою звала. 
І чи краще знайти ім’я 
тій, що радістю в муках сіяла, 
як Вітчизна велика твоя!
Максим. Рильський
2. Читання вірша з пропущеними буквами, що позначають голосні звуки.
В _ ш __ ньк _     -   ч _ р _ ш   ньк __, 
ч    рв_н_ї,    сп _ л _,
ч __ г ____      ж     б _     в ___    т __ к      в_ с_к_ 
в __ р _ сл _        н _     г __ лл ____ ?
Учитель.
· Пригадайте, з якого вірша цей уривок.
· Які твори Лесі Українки, що вивчалися у початкових класах ви пам'ятаєте? 
3. Гра «Хто уважніший?»
· Послухайте розмову мами І дитини. У їхніх словах впізнайте назви творів Лесі Українки, що раніше вивчали на уроках читання.
· Мамо, Іде вже зима! Я думаю, що усі вишеньки сніг з морозом поморозив у нашому садочку, що на зеленому горбочку. 
· Нічого, дитинко, їх ще біда навчить! 
Учитель.
Які за жанрами ці твори?
III. Повідомлення теми, мети, завдань та девізу уроку.
Учитель.
Сьогодні наш урок присвячений українській поетесі Лесі Українці. На уроках читання ми вже ознайомилися з багатьма її творами. Сьогодні поглибимо знання про життя і творчість славної дочки України.
Завдання уроку.
Відкриймо їй серце відверте і чисте, 
Відкриймо їй душу не заспану, 
Вчитаймося в Лесине слово іскристе 
Очима живими та ясними.
Олена Журлива
Девіз уроку
Виразно читаємо, 
Чітко відповідаємо, 
Знання здобуваємо, 
Мову свою розвиваємо.
Учитель.
До уроку готувалися групи: «Довідкове бюро», «Дослідники», «Група акторської майстерності»,  «Любителі поезії», «Ілюстратори».
IV. Робота груп.
1. «Довідкове бюро».
· Ознайомлення з виставкою книг.
· Словникова робота.
Анотація - короткий зміст книги;
Самоосвіта - самостійне навчання;
Псевдонім (з грецької) – вигадане ім'я, прізвище;
Біографія (з грецької) – опис життя.
2. Робота груп "Дослідники" і "Група акторської майстерності"
Учень 1.
Народилася Леся Українка (Лариса Петрівна Косач) 25 лютого 1871 року на Волині в місті Новоград-Волинську. Мати – відома письменниця Олена Пчілка, батько - юрист. 
Учень 2.
В сім'ї було шестеро дітей: Михайло, Леся, Ольга, Оксана, Микола, Ізидора. З часом сім'я переїжджає до Луцька, а потім у село Колодяжне. Тут і минуло Лесине дитинство. 
Учень 3.

Леся росла дуже розумною дівчинкою: в чотири роки самотужки навчилася читати; у п'ять років пише листи родичам; у шість років декламує безліч віршів напам'ять та вишиває батькові сорочку; у дев'ять років написала свій перший вірш "Надія". Грала на фортепіано. З дванадцяти років починає вивчати іноземні мови і вивчила їх тринадцять. 
Учень 4.
Мише лося. Так називали в сім'ї Михайлика і Лесю, бо вони були нерозлийвода, Любили рухливі ігри, мандри в дрімучий ліс, плавали, стрибали, лазили по деревах, були такими ж дітьми, як і ми. 
(Група "Акторської майстерності" переносить нас у дитячі
роки поетеси) 
Михайлик: 
- Лесю, ідемо гратись! 

Леся:
- Ходімо, Михайлику на вулицю.
Михайлик:
- А давай, Лесю, підемо до лісу. Там так гарно!
Леся:
- Ой, Михайлику, ти забув, як після розповіді матері про лісову
мавку я вночі сама побігла до лісу і шукала цю чарівну істоту?
Як усі тоді за мене перелякались... Краще не треба до лісу.
Михайлик:
- Гаразд! Тоді ідемо у садок. Послухаємо, як гарно співають
птахи.
Учень 5.
Дуже любила маленька Леся розповіді старих людей про
русалок, водяників, інших казкових істот. Дівчинка
запам'ятала ці чарівні оповідання. А коли виросла, то
написала чудову казку-драму "Лісова пісня". Розповідається в
ній про лісову красуню Мавку та її друзів. Мавка живе в лісі, у
дуплі старого дерева. Ліс для неї рідний дім, вона любить все
у ньому: дерева, квіти, пташок і казкових істот. А вони за це
охороняють Мавку,
(Під музику з'являється Мавка)
Мавка: 
Ох, як я довго спала!
Вже й сон-трава перецвітати стала.
От-от зозулька маслечко сколотить,
В червоні черевики убереться
І людям відмірятиме літа.
Вже з вирію поприлітали гості -
Он жовтими пушинками вже плавають
На чистім плесі каченята дикі
А хто мене збудив?
Либонь, весна..,
Весна ще так ніколи не співала,
Як от тепер. Чи то мені так снилось?
Ні... Стій... Ба! Чуєш, то пісенька весняної води.
(Звучить дзюрчання весняного струмочка)
Учень 6.
В десять років на святі Водохреща Леся застудилася. З цього
часу і починається її тяжка виснажлива боротьба з хворобою.
Лесі не довелося через це жодного дня ходити до школи.
Вчителями її були: батько, мати, книги, життя, природа.
Учень 7.
Мати вибрала їй псевдонім Леся Українка. Чому Українка?

Цим підкреслювалось, що вірші пише справжня українська

дівчинка. Леся Українка написала багато творів для дорослих і
дітей.
Учень 8.
Померла Леся Українка 1 серпня 1913 року в Грузії в місті
Сурамі. Поховано її у Києві на Байковому кладовищі.
3. Фізкультхвилинка
(Під спокійну мелодію учні виконують танцювальні рухи)
4. Робота групи "Любителі поезії"
Декламування вивчених творів: "Надія", "Конвалія", "Тішся, дитино, поки ще маленька", "Плине білий човник", "Колискова", "Напровесні".
5. Робота групи "Ілюстратори"
Учні, які підготували ілюстрації до творів Лесі Українки, показують їх, розповідають, що зображено на малюнках.
6. Міні-екзамен (у формі тестів)
1. Поетеса народилася у 1871 році...
а) 25 лютого;
б) 8 березня;
в) 25 січня.
2. Який літературний псевдонім матері поетеси?
а) Марійка Підгірянка;
б) Олена Пчілка;
в) Наталя Забіла.
3. Яке справжнє прізвище Лесі Українки?
а) Лариса Письменна;
б) Леся Мовчун;
в) Лариса Косач.
4. Який перший вірш написала Леся Українка?
а) "Конвалія";
б) "Мамо, іде вже зима";
в) "Надія".
5. Скільки було років Лесі, коли вийшов її перший друкован їий вірш?
а) дев'ять;
б) тринадцять;
в) п'ятнадцять.
6. Хто допоміг дібрати Лесі літературний псевдонім?
а) мама;
б) тато;
в) тітка Еля.
7. Доля поетеси була нелегкою, тому що...
а) її вигнали з України;
б) за вірші посадили в тюрму;
в) з дитинства страждала на невиліковну хворобу.
8. Похована Леся Українка...
а) у Львові на Личаківському кладовищі;
б) у Києві на Байковому кладовищі:
в) у Грузії в місті Сурамі.
V. Підсумок уроку
Учитель.
Я хочу завершити наш урок словами Т. Г. Шевченка:
Ну що б, здавалося, слова... 
Слова та голос - більш нічого. 
А серце б'ється, ожива, 
Як їх почує...
· Коли ваші серця оживали? Чому?
· Що запам'яталося з уроку про життя та творчість Лесі Українки?
Тож, будемо вчитися і ми терпіння, віри, любові і надії у
нашої неповторної Лесі

Додатки 
Додаток №1
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